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l ОбIцие положения

Настоящая мето.щlка поверки примеЕяется ди поверки автоцяст€рны RENAULT
PREMIIJM 420 26S с заводским номером VF622СVА000107069 (далее - цистерна) п

пр€щазЕачеЕные для измерений объемц трапспоргировки и кратковременного хранения rrfrдсrх

пефтепр.ryкгов

Настоящпй локумент уст:lнавJIивает методику первrтtой п перио,щической поверки.

Прослеrrсrваемость iвтоцистершl к ГосулартвенЕому первичвому эт:lлоIrу е,щrш{IЕI

объема lсrдсости ГЭТ 216-2018 обеспе.rивается в соответствии с ГосударсгвешrоЙ поверошrоЙ

схемой для средств измерний массы и объема яоrдкости в поmке, объема rrсrщости и

вместпмости прЕ cтaTrtlec1rx измеренrrях, массового и объемного рlюходов хш,щости

@рпложение д частъ 3), утверlцепной Прш(азом Федералъного ilгентства по техншескому

реryJпrрвдrию Е мецюлогии от 26 сентября 2022 года Ns 2356.

В мсто,щке поверки реаJшзован объемньй метод.

2 Нормативные ссьчпси

В настощей мЕтодике поверки испоJъзованы ссылки на следrющ{е стдцарты:

гост 12.1.005-88 Система спrЕдаргов безопасности труда. Общrе санитарно-

гигиенrческие тебованпя к воздrху рабочей зоЕы

гост 12,4.087-s4 Система стандаргов безопасцости туда. Строmельство. Каски

строитеJIьные. Техншчесrсlе условия

ГОСТ 12.4.137-2001 Обувь специа.lьвая с верхом из кожи IIJIя заrцпты от нефти,

нефтепр,ryюов, кислот, щелочей, нgтоксп,пtой L7

взрывоопасЕой пы;ш Технrrческие условшl

гост 12.4.310-2020 система стаЕдаргов безопасности туда. одежда спецц.rльная

ffi*;н;" ":*Hж..*i] r",iJ#o""* 
нефти,

гост 2s066-89 Счетq{ки жидкостtr камерные ГСП. общие технические

условия
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3 Перчень операций поверки

При вт,тпоrшеlши кзмернrй вместимости автоцистерны выпоJIЕяют операцш,

указаrrвые в табlтrце l.
Таблица 1 - Операция поверки

4 Трбования к условиям проведения поверки

Прп проведении поверки собподаJот следrющtе условия.

Темпераryра окружающего воздуха:. .. . . . .. . . ..от +5 ОС до +35 ОС.

Атмосферное давление.............,,............от 84,0 до l06,7 кПа.

Температура лоrддости.......,..........,..,......от +l0 ОС до +30 "С

Расход ltсл.щости при поверке должен бьгь pzlвeн значению номинаJIьного расхода

счетчпкц указапному в его паспорге. ,щоrryскается откJIонение зЕачения расхода жид(ости от

зЕаченйя номЕнаJIьного расхода счеттrка не более чем на*2 О/о

Кажryю секцию автощ{сl,ерны поверлот KllK отдельЕую меру вместимости.

Двтоцистерна при поверке устанавJIивают на ровIrую горизонтчUьЕую площад(у с углом

HalKJIoIla не более 1о.

Горизонта;rьность устаповки авmщ{с.t€рБI опредеJUIют при помощи урвня брускового:

- уровень устанавJIивают вдоJIь оси автоцистерны на юрловину секцйи, котораJI блшке

всего расположена к середине tlвтощrстерны;

- концоJшруют положение гryзьФька;

- пузырек уровЕя не долкен откJIоIIятся от центра уровня более чем Еа два деления

IIIкаJIы.

Двтоцистерна перед прсведением поверки доJDкна быгь.ллстой, без осадков грязи,

остатков нефтепродrкгов и масел. В сrryчае необходлмости ее промыв:лют поверочной

жи,щостью (волой).

5 Требоваrия к специаJшстам, осущестыIяюпрlм поверку

Наrдrенование операции

поверкп

обязатеrьность выпоJIнения

операций поверки при

Номер раздела (rтупкга)

методдки поверки, в

соответствиIl с которым

выпоJIIIяется операщrя

поверки

Перви.пrой

поверке

Внешtld осмотр Да Да 8

Измерение вместимости

сещий автоIцстерны

объемньпrr мgгодом с

применеЕием счет.шка

жидкости

.Ща .Ща l0

Подгверждение соответствпя

секrшй автоrцrстерны

RENAULT PREMIUM 420 265

метрпогическим требовани.шrr

Да !а 1l
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Измерния параметров при поверке автоцистерны прово.щrт группа лиц (не менее двц
человек), вкJпочая не менее одrого специаJшста" прошедшего курсы повышения ква;шфикашп

по вид/ измерений.

К проведенпю работ допускаются лица', изrrивIIше насто-щlю мегодику, Texпт.IecKylo

докумевтацию на авmцистерЕу и его коIrструкцию и прше,щЕr( инgгрукгаж по безопасности

трУда,

б Мегрлогкческие и техЕичесlсrе трбовапия к средствам поверки

При провелеrши поверкп aвтоцистерЕы доJDкны применJIться Сле,ryюцие основные и

вспомогатеJIьЕые средства поверки, цриведенные в таблице 2.

т а б л и ц а 2 - Метрологпческие и технические требования к средстваJ\{ поверки

Кокгроrь условий

црведенItя поверки

(прп подготовке к

поверке)

Измерние вместимости

секций автоцистерны

объемньпrл

методом с примеЕением

счетчика жп,щости

Средства измерний температуры

окружающей cpeдI в диапазоЕе

измерений от минус 5 'С до пrпос 35

ОС с прделами доrrускаемой

погрешности измерения температуры

+ 0,4'С;
Средства измервий атмосферного

давлеЕия в д{апазоне от 84,0 до 106,7

кП4 с пределами доrryскаемой

погрешности

измерния абсоJIютною дilвлеЕIiя

+ 5 гПа;

Срдства измерний темпераryры

стенкч и жид(ости в поJryприцеп

цистерне в

дlrшазоне измерний от микус 5 ОС

до IuIюс 35 ОС с пределами

дотrускаемой абсоrпопrой

поцрешности

+0.05+0.0005 * 
|измеряемая

температура|+е.щица последlего

разряд4 
ОС.

Установка поверошrм (перлвижrая)

с расходомером от 0,3 до 50 мЗ/ч,

Б: +0,15 %;

Каншr измерения объем4 мЗ:

Капал измерпий

температуры, прибора

комбинирванного Testo

622,реr. N 53505-13;

Кана.п измерний

абсошотпого давления,

прибора

комбинирванного

Testo 622, рг.
Ns 53505-13;

Термометр чифрвой
ма;rогабаритrьшi TI-IVI

9410, рег.Nч 32156-0б

Счетчик-расходомер

массовьй кориоrпасовьй

Перечень ркомеЕ,цуемьD(
средств поверки

Метрологпческие и технические

требования к срдстваtr{ поверки,

необходtдuые для проведения поверки

Операции поверrcл,

требующ{е применение

средств поверки
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Кшrал измереппя давления, МПа:

KaHa.Tt измерпия темпераryры, ОС:

Уровень брусковьй, прделы

дотryскаемой погрешности, t0,0 1 5

мйм

(ЭМИС-МАСС 260>, рег.

Np77657-20t||

.Щатшrк давления Мегран-

75, рг. Nэ 4818б-l l
ТермопреобразомтеJБ

сопротивленпя ДТСl 05Д-

рт1 00.0,25. 1 00мг.и.ЕхD-
Т6, рг. Nэ 28354-10

Уровень брусковьй 200

мм, рег.

Ns 36894-08

7 Требоваrrия по обеспечению безопасsости црведепЕя поверки

К работе по прведеЕ!ю поверки rвтоцисIерны допускаются JIшIа, прше,щrе обученве

и aTTecToBilHHыe по безопасности труда.

ПoBeprrTerb перед началом проведения работ должен ИЗ)лDIть порядок работы с

применяемым при поверке оборудов:lЕием.

При прведении поверки с целью сощ)iшения жизни и здоровья поверителей, предельно

догryстимarя кончекграчия (П[К) вре,шlьп< парв п газов в воз,ryхе, измереннаJI газоан:Uшзатором

вблизи иrШ вЕуцЕ автоциСтерны на высоте 2000 мм, Ее должпа превышать П,Щ, опрделенной

по ГоСт l2.1.005_88 и соответствовать санитарным праввлам СанПин 1.2.3685-21 [2].

Лицц прводяrцие работы, испоJьзуIot спецодежд/ по госТ 12,4.з|0-2020, спец обувь

по ГОСТ 12,4.13'1,стрrтеJьIIую каску по ГОСТ 12.4.087-84.

При необходrмоспt дlш допоJIнитеJьного освещенItя при проведенЕи измерний

параметрв автоцистерrrы примеЕяют переносные светиjьники,

перд нача.llом работ проверяют испрarвностъ лестниц, перил и помосюв с

огрФIqеЕиями.

8 Внешнпй осмотр

При внешнем осмоте авmцистерны проверяют:

- нiuшIше маркировошrой таблицсr п информацпп на ней;

- отсутствие вмятин п выпучен на стеЕка( и горловинах секций 1втоIщстерны;

- отсутствие не сrштой :rgдкости и посторннID( пред|tетов в сеюшл( llвтоцистерны;

- чиФоту внутр€нней поьэрхности секций автоцистерны (визуа,lьно);

- исправность резьбовьл< соед,rнений и уrшотяитеJьньD( прокJIадок;

- отсутствие поврхдений лакокрасо,пrьп< покръгпrй,

в резуlьтате внешнего осмотра поверитель принимает решение по пIюведенйю

дапьнейшей поверки иJш устрzшению выявлепньD( дефеmов до прведения поверки,

в сlryчм невозможностп устр:lнения дефекгов, проведение поверки прекращается,

примечавие - ,щоrryскаеrся испоJIьзовать при поверке другие утвержденные и

аттестовiшные эталоны едлншI веJIитIин, средства измерний утвержденного типа и

поверенные, удовлетворяюIщ,Iе метрлогFlескlпr.r трбованияrr, указ:rнным в таблице.
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9 По,щотовка к поверке

При подготовке к поверке проводят след/ющие работы:
- по,щотавливаIот поверяемые средства измеренrй и срдсгва поверки в соответствии с

экспJIуаlациоЕной докFtеlrгащtей ;

- пзмеряют т€мпературу вrrутрнней поверхности ceIсld автощстерны с помощю

термометра шфрового мапогабарвтного;

- прверлOт соблодение условий раздела 4.

Резуrьтаты измерний вносят в пртокол.

l0 Измерние вместимости секщй авmrцстерны объемньпr методом с применением

счетtIвка жид(ости

l0.1 Вместимость секций автоцистерны определяют одпr раз. При эгом значение

относительной погрешности вместимости секщи автоцистерны, выIшсленное по формуле (2)

и.ш (4) долкно находдтся в пределах +0,50 %.

При невьпоrпrении эток) требовакпя доJDIо{о бьггь определено lloBoe значение

действительной вместимости секций автоIцстерны,

l 0.2 Проверка гtрметIпности секщl автощlстерны

Секцшо авmцпстерЕы напоJIЕяют поверочной яшдкостью до указатеJIя уровня HaJmBa и

выдерживают в таком состоянии в теченпе l5 мин.

По истечении 15 миrтут визуаJьяо осмативIlют места соед{ненrй, уплотrевий и

нару)i(Eую поверхность сешци автоIцстерны.

Сещlпо автоцисrерны сIштают гермеги.пrой, есJш при визуаJьном осмоце не булет

обнаружено в местах соедrrнений, уплотrений и на поверхности автоцистерны ЕаJIиIше теIIи

(каплепадения), влаги.

Сrшвают жи.щость из секции автоцистерны, в том Iшсле из ее отgIойIшка (при HaJmImr)

и после слива жи,щосТи сплошяой сгруей вылер;слвают краны и пиrrсrий (доrптьй клапав)

открЕ,rrымИ в течение 1,5 мин на слrв кшеJIь со ст€нок секции автоцистерны,

Операчпи по данному IryEKry выпоJIIIIпот дlя остtвшшся сещий автоцистерны,

l 0.3 Измерние вместимости секций автоцистерны

BMecTrпrrocTb секцrrй автоцистерны измеряют с помоIщю счетчика жидкости рисунок Б.l

приложеш{е Б.

Перед поверкой проводят следующ{е по.щотовrтельные работы:

а) прверлот положение нижнею (лонною) кпiшана 1, иrш клапана отстоЙнш(а (при

налиwrи) кранов 5, 6, и крана l0. Они доrпкrы быь закрьггы;

б) автоцистерну по.щотовJIяют к поверке в соответствии с п. 4, а счетчик ltgл<ости 7 в

соответствии с техяиIIескилlи документами Еа него, утвержденньпrи в уст:шовлеЕцом порядке;

в) спстемУ измереЕItя напоJIIIяют жидкостью, црмывают и испытывtlют ее Еа

r€рметшшость под рабо,ппrл давлеЕием. Контроль напоJIненЕя осуществJIяют с помощью

возддIногО крана 6, установленного на возвышенном месте системы. Систему измереЕия

стIитllют герметrчrrой, если при визуаJIьном осмотре в MecT:D( соединений трубопроводов и

пшангов Ее будgг обнаружено течл (каплепалений);
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г) опрделлот расход поверчпой )I<пд(ости в соответствип с приложением Б

Вместrпдость секций автоцистерны t{змеряют в последоватеJьности рисунок Б.l,
приложеtше Б:

а) прверлот, з:крыт Jш Еижнrfr (локньй клаrrаr) 1 или крап отстойника (при на.lшшл).

Огстойнrтс и ею Kpim на рисунке Б. 1, щ)Itложения Б не показаны;

б) оrryскают шлаrrг 4 вовнугрь сешщи автоцистерЕы;

в) открьвают кран 5 и устrurавrшваm объемньй расход lIсlдкости кршrом l0;

г) закрьваlот крав 5;

д) записьвдоr начаJьные показавЕя объема жидкости с ддсIшея счfiчика хслдкости 7

(Vн);

е) oTKpbBarm rФан 5 и напоJIIIяют секцию автоцистерны поверо,шоf, жид(остью до

указат€JIя урвIrя наJIикr;

ж) закрьваm lgaH 5;

и) зяrпrсьшаот конеIIЕые показания обьема lоrдкости с д.rсIшея счетtшка lшлдсости 7

(vK);

к) измеряот теIrrпературу повер.пrой lкrддости в секцrп aBToIцrcTepшI

Показлrия яачilJБного и конечною объема жид<ости по покtвilпиям ддсIшея счет.Iйка

жцщости вносят в цротокол приложеrше А.

,ЩеЙствитеrьвую вместимость секции авк)Iщстерны, устапоыIенrrуо при поверке vдl,

дд3, вытлсляот по формуле:

!о1:(V*-V,. ), (l)

где V, - нача.lьное показание объема :rш.щости на,щlсIшее счет.шка lш4кости, ддз;

V* - конешrое показание объема жидкости Еа дIlсплее счетшка жrдкости, дl.
Огносительную погрешность сешцlи aвTolцl"r"pr, Е,, Yо, прп темпераryре 20 ОС

выtшсJutют по формуле:

6, = ЧУо'. 100, Q)Vдt

где Vд - действитеrьнаJI вместиlдость секции автоцистерны, укаинная на

маркирвошtой таблr.же горловины секцип iвтоцистерны.

поrrученное зЕачение относитеrьцой поцрешности вместимости сеюци

rвтоцистерIIы Ее должЕо превышать зЕачеЕия, указапrого в п. l0.1 .

Ес;ш темпераryра поверо.пrой жидкости в секции автоцистерны отJшча.ется от

температуры 20 ОС, то вместп.rостъ секции авmцист€рны, приведенЕую к т€мператур 20 ОС V.r,

д*r3, вы.шсляот по формуле:

[r, = N,'Vдt, (3)

где N, - коэффиrцеrrт, преrщазначенньй дlя приведения вместимости секцли

llвтоцистерны К температуре 20 оС. Его значенпя укltзllны в приложеrши В.

ОгносительrтуО погрешностЬ вместимостИ секциЕ itвтоциСтaрr, Бr, %о, ПРИВеДеНПУЮ К

20 ОС, выwrсллот по формуле:
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V"l,

Полученное значение опIосгт€Jъной погрешности вместимости секциЕ

lвтоцистерны не доJDкно пр€вышать значения, указанного в п. 10.1

Измерение вместимости ocTaJIbHbD( секций автоцистерны проводя в соответствии с

дашым rryнктом, резуJIьтаты вносят протокол приложения А.

ll Подгверждение соответствия секций автоцистерны

RENAIJLT РRЕМruМ 420 26S метрологическим требованиям

Секциц автоIшстерны соответствуют метрологи.Iеским требованипr, ecJm зЕачения

относитеJьной погрешности вместимости, KalK IраЕспоргной меры поJIной вместпмости сешцrЙ

автоцистерны, определенные по п. 10 настояцей Мgгодики, не превышarют значеЕ11я предела

допускаемой относительной погрешности вместимости, как тршrспортной меры поrпrой

вместимооти секций автоцистерны, указанного в п. 10. l .

резуrьтат поверки сtплтfuот положитеJIьным если предел дотryскаемой относитеlьной

погрешности вместпмости, KzlK транспорпtой меры полпой вмесПlrrrОСТИ СеКЦИй автоIцIстерны не

более +0,50 %.

результат поверки считают отицательньй если предел допускаемой отвосптеrьной

поцрешности вместимосм, как транспорпrой меры полrой вместимости секцтi

автоцистерны более +0,50 %,

12 Оформление резуJIьтатов поверки

Сведеgия о резу,пьтатах поверки средств измерений в цеJUD( подгверждения поверки

передаются в Федера.ltьньЙ информационньй фонл по обеспеченшо едлнства измернrfr.

по заявлению владеJIьца средства измеренrй иJпr Jпrца предстzlвившего их на поверку, с

rlsтом тбоваIrий мgто,щк поверки аккредповllнное на поверку лицо, црвод{вшее поверку, в

сJI}чае положитеJIьньD( резуJIьтатов поверки вьцает свидетеJIьство о поверке, оформленное ва

бумалсном ЕоситеJIя.

на оборотной сторне свидетельства о поверке приводm данные действrtтеlьной

вместимости секций автоцистерЕы, устаповленные при поверке,

Форма протокола поверки приведена в приложении А,

Протокол поверlсп подIшсывает поверптеJь.

знак поверки нa lосптся в свидетеJьство о поверке при оформленrи его на бумаlюrом

носителе.

При отрицатешIIьD( результатах поверки оформллот извещение о неприго,щости,

) _ Уд-У*. 
100
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Приложеяие А
(обязате.тьное)

Форма прюкола поверки
IIРОТОКОЛ ПОВЕРКИ

условия проведенrя поверки: температчра окрчжаlошего возд.уха Ос. атмосферное давление

кПа. Уо- темп повеDочнои жилкости ос
осительнilя

Таблица А.1

Результат измерений закrпочение

(годна'

забракована,

указать при.шну)
t. ос бr (бz), %Vot, ДrrЗV"r, дмзV*, дr.rЗ

оо
о.о

V", Дя3

2

3

4

5

vп - начальное показание объема жидкости на д,tсплее счетшка жидкости;

V* - Koнe*toe показание объема ж{,щости Еа .щсплее счетчика жидкости;

Vд - действительнаJI вместимость секции zштоIцстерны;

vTl - ВМеСТИМость секции автоцистерны, приведенна,l к температуре 20 ОС;

ствительIlая вМестимость секции автоцистерны, установленнм при поверке,Vдt - деЙ

Поверитель
Подппсь инициальL фамилия
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Прпложение Б
(ркомендlемое)

32 8 10

Пqда.в воды

l-rшжшrй(донньй)клапая;2-гидюсисrемасJIива;3-автоцистерн44-шлавг;5,6-
крашI;7 - счетшс жидкости; 8 

-маномегр;9 - фильтр; 10-кран.
Рисувок Б.l 

- 
Схема измернItя вldестимости автоцистерны прп поверке объемным методом с

примеЕением счетчика жид(ости

Опреде,ленпе расхода поверочrrой жпдкостrr

Б.l Счет.шк жид(ости вкJIючают в работу, настраив:lют и проверяют на герметичЕосТь В

соответствии с тежrческим описiшием и инсцукцией по экспJryатацtи на него;

Б.2 закрьвают крап 5 и открывают кран б, зшtолнлm трубопрвод поверочrой )сr,щостью

пока через кран б не вьйдgг весь ,:оздrх из трубопровода;

Б.3 Закрьвают Kpalr 6;

Б.3 Открь,вают Kparr 5 и уfiанавJIивitют объемвьй расход жи.щости по показаниям .щсIшея

счетqика жид(ости при этом объемвьй расходrr<11д(ости не доJDкен превышать параметрв

объемного расхода жи,щостп, указанвой в эксILIryатацпонЕоЙ документшlпи счетшка Iсiд(ости;

Б.4 Закрь,Iвают кран 5 и фиксирую начаJIьное показ ше объема по дrсIшею счетlика

жидкости;

Значеrие расхода поверошой rrс{дкости доJIrкно удовлетворять условию п. 4. Есrш это условие

не выпоJIнено ю, повторяя вышеуказанные операции, краном l0 устанавлив:tют зЕачение

расхода поверо.fiой жидкости, сс )тветствующее условию п. 4.

76
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Приложешле В
(справо.пrое)

Значешя коэффшцеrrюв N, уштьшающх объемшlе расширения секФ iвтоцпстерны в

зtвисимостtr от т€мпературы

Таблица B.l
Теlшература во,щI в сещии

автоцистерны, t "С
Значения N дrrя :втоцистерЕы из

cTaJm ilJIюминия

10 1,0007

11 1,0003 1,0006

|2 1,000з

1,0002

l,0006

lз l 0005

14 l,0002 1,0004

15 1,0002 1,0004

lб 1,0001

1,| 1,0001 1 0002

18 1,000l 1,0001

19 l,0000 1,0000

20 1,0000

2l l,0000 0,9999

22 0,9999 0,9999

2з 0,9999 0,9998

24 0,9999 0,999,7

25

26 0,9998 0 9996

2,| 0,9998 0,9995

28 0 9997 0,9994

29 0,9997 0,9994

з0 0,9997 0,9993
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